



333483 - Как умерший ребенок может быть с Ибрахимом, мир ему, и в то же время чувствовать тех, кто навещает его могилу?

Вопрос

Когда мы навещаем могилу ребенка, чувствует ли он нас? Слышит ли он наш разговор с ним? Хотя мы знаем, что его душа на горе в Раю под попечительством пророка Ибрахима, мир ему?

Подробный ответ

Хвала Аллаху.

Во-первых.

Достоверно передается, что ребенок-мусульманин после смерти будет в Раю рядом с Ибрахимом, мир ему.

Сообщается от Самуры ибн Джундуба, да будет доволен им Аллах, что он сказал:

«Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и облагодетельствует, часто говорил своим сподвижникам: „Видел ли кто-то из вас какой-нибудь сон?“ И желающий рассказывал ему то, что пожелал Аллах. Однажды утром он сказал:

„Поистине, сегодня ночью ко мне явились двое, и они отправили меня...

Они сказали мне: „Иди, иди!“, и мы пошли (дальше, а через некоторое время) подошли к саду, где было множество деревьев и все цветы, которые цветут весной. Посреди этого сада находился человек такого огромного роста, что я едва мог разглядеть его голову (где-то) в небесах, а вокруг этого человека собралось столько детей, сколько мне никогда не приходилось видеть раньше. Я спросил: „Кто эти (люди)?“, — они же сказали мне: „Иди, иди!“



Я сказал им: „Поистине, минувшей ночью я видел (много) удивительного, но что же я видел?“ Они сказали: „Мы обязательно поведаем тебе (об этом)...

Что же касается высокого человека(, находившегося) в саду, то, поистине, это — Ибрахим, мир ему и благословение, а все окружавшие его дети являются младенцами, умершими в своём естественном состоянии (фитра)“.

Некоторые мусульманине спросили: „О Посланник Аллаха, а дети многобожников?“ На что Посланник Аллаха, мир ему и благословение, сказал: „И дети многобожников“»^[1] .

Во-вторых.

Что касается того, слышит ли покойный человек живого и чувствует ли он, когда навещают его могилу, то по этому поводу между учеными есть разногласия. Ранее уже говорилось о том, что группа ученых посчитала верным, что покойный знает, когда живой человек навещает его. Для дополнительной информации обратитесь к ответу на вопрос **№ 111939**.

В любом случае, не следует глубоко погружаться в подобные вопросы, и пытаться разобраться о том, как они узнают и чувствуют, и пр. Ведь мир барзаха относится к миру, скрытому от нас, и подробные знания о нем мы можем получить только из правдивых сообщений Корана и достоверной Сунны.

Однако следует сказать, что дети мусульман, несмотря на то, что их души при Ибрахиме, мир ему, они в то же время связаны с телом, которое лежит в могиле. Так же, как и души мучеников-шахидов и подобных. Души связаны с телами.

Шейх Ибн Таймийа, да помилует его Аллах, сказал: «Души верующих, даже находясь в Раю, связаны с телом, если пожелает Аллах. Но не в течение долгого времени, а (настолько же быстро) насколько быстро, в мгновение ока нисходят ангелы.

Малик, да помилует его Аллах, сказал: „До меня дошло предание о том, что душа посылается, и она идет туда, куда пожелает“.



Поэтому передается, что она вокруг могилы, и что она в Раю. И все это истинно.

В достоверных хадисах сказано, что душа возвращается к покойному после смерти, и он будет спрошен; то есть она связана с телом, несомненно. А Аллах знает лучше...»^[2].

А Аллаху ведомо лучше.

^[1] Аль-Бухари. Ас-Сахих, № 7047.

^[2] Ибн Таймийа. Мухтасару-ль-фатауа-ль-мисрийа. С. 190.